

EL TIEMPO

DIARIO INDEPENDIENTE

FRANQUEO CONCERTADO

Redacción, Admón. e Imprenta.
POLO DE MEDINA, 2.
Todo suscriptor que comience la suscripción desde el día 15 en adelante de cada mes, lo recibirá gratis hasta el 1.º del mes siguiente

NUMERO SUELTO CINCO CENTES

EDICIÓN DE LA MAÑANA

ATRASADO, DIEZ CETS.

LA JORNADA DE AYER

A la hora que escribimos estas líneas, y por la confección especial de nuestro periódico, no tenemos datos suficientes para poder dar completa cuenta del resultado de las elecciones, verificadas ayer.

En la segunda plana de este diario encontrarán nuestros lectores detalles exactos de la jornada, tanto de la capital como de los distritos rurales, que alcanzan hasta las últimas horas de la madrugada de ayer.

Si podemos anticipar que el entusiasmo ha sido menor que en otras contiendas electorales, acaso por estar descontado el triunfo de ella.

Claro que la población ha tenido ese aspecto animado de un día de elecciones; pero nada más.

La mayoría de los electores cumplió este mandato legal a primera hora, y puede decirse que la elección estaba terminada en las primeras horas de la tarde en casi todos los Colegios.

Como se esperaba

Si alguna duda cabe de que las amenazas de los republicanos, de presentar candidatura por todos los distritos, no tenía otro objeto que perturbar el artículo 29, el acuerdo adoptado por estos mismos de retirar en las últimas horas de la noche del sábado los candidatos correspondientes a los distritos primero, cuarto, quinto, sexto, octavo y noveno, ha valido a darnos la razón por completo.

Ya augurábamos que entraría el consabido Tio Paoo con la correspondiente rebaja, y que no habrían candidatos dispuestos a correr el riesgo de sacar una veintena de votos y a que le señalaran después con el número de su derrota.

Pero el caso es que estos republicanos, lo hacen todo mal; pues ese acuerdo que solo se ha hecho público por la información de «El Liberal», no llegó a conocimiento de los electores republicanos, y éstos depositaron sus sufragios en las urnas y el número alcanzado es la expresión fiel de su arraigo en el censo.

El asunto no está mal combinado; pero es tan ruda por no decir tan inocente la picardía que a la legua huele el propósito que la ha informado. Diciendo «El Liberal» que se retiraran esos candidatos, si después se obtienen unos cuantos

votos hay derecho a decir y eso que se ha retirado el candidato. No se obtiene ni uno solo y entonces la explicación es sabida: ¡Claro, si lo habíamos retirado!

Si esa determinación la hubiesen tomado veinticuatro horas antes y se hubiese hecho público, nadie tenía derecho a dudar de los móviles que les han inducido; pero acordado a última hora y sin otra publicidad que cuatro líneas en «El Liberal» ha que suponer que el convencimiento de la derrota se ha añadido esa habilidad burda para atenuarla.

Por lo menos los carlistas han sido más lógicos en su procedimiento; pues los mismos candidatos que presentaron son los que han afrontado el riesgo de la lucha hasta el último momento.

Claro, que con idéntico resultado, pero al menos no han buscado ese subterfugio que pone de manifiesto las tretas republicanas.

Carta madrileña

Hoy por hoy toda nuestra atención la tenemos puesta en el resultado de la lucha electoral.

En algunos sitios se dice que la lucha será cruenta; pero no son muy numerosas las poblaciones donde esto ocurrirá. Por esta vez parece ser que en casi todas partes las fuerzas monárquicas se han hecho cargo al fin, de que precisa la defensa de los intereses que están obligados a defender.

Las coaliciones han despejado grandemente la situación.

Si como parece ser se dejan a un lado las incompatibilidades de los partidos dinásticos, las fuerzas republicanas, lucharán con ardor, pero serán vencidas.

También ha de ayudar mucho a la opinión el fracaso absoluto que han tenido los enemigos del régimen como administradores. Buena cuenta puede dar de esto el Municipio madrileño.

Por aquí también se luchará todos unidos; pero es muy digna de tenerse en cuenta la natural inconsistencia de los señores liberales.

Las órdenes de los jefes les oyen como si chispearan.

Pero dejemos a un lado todo esto, que a la hora de escribir estas líneas, es una incógnita; y cuando vean la luz en las columnas de El Tiempo, se habrá resuelto todo de una manera ó de otra.

Los comentarios giran también alrededor de la apertura de Cortes.

Canalejas está decidido ir a ellas y aberrar lo primero la cuestión de los suplicatorios.

La Prensa permanece a la expectativa en esta cuestión; pero los diarios del trust no se recatan para hacer constar, aunque veladamente hasta ahora, su oposición al propósito.

Veremos como pinta la cuestión, pero es evidente que de una vez se ha de resolver una cuestión que ya no es de inmutabilidad sino de impunidad.

Como andamos bastante revuelto con las elecciones, los asuntos políticos quedan en baja y por no hablar, ni se nombra la crisis, que es el colmo.

Y como hoy por hoy no hay otra cosa, dejo la pluma para

cojer la papeleta y cumplir con los sagrados deberes de ciudadano consciente.

ENE.

Madrid 11-11 1914.

Federación naranjera

En estos momentos navegan hacia los mercados fruteros los primeros envíos de naranjas.

Puede decirse que ya comenzó la campaña.

Entre los exportadores empieza a sentirse la fiebre del trabajo y la fiebre de las cábalas de las combinaciones y de las esperanzas.

¿Se presenta bien el negocio? ¿Serán buenos los precios? ¿Cuál mercado responderá mejor?

Estas ó parecidas preguntas me son hechas repetidamente por exportadores y cosecheros que aspiran a serlo.

El mercado de Londres ha pagado no bien sino muy bien los primeros envíos de naranja «chata». También los mercados de Holanda presentan buena perspectiva sin que ello justifique, sin embargo los elevados precios que se están cotizando en la Riberá.

En este negocio hay, que dejar como es bien sabido, un margen al azar, a la diosa fortuna que endereza caprichosamente a los asuntos por plantados y hace que reuñan hechas sin ilusión alcancen precios remuneradores, en tanto, otras bien preparadas sufren descalabros.

Más no cabe dudar que las ventas de frutas en los mercados extranjeros, no pueden menos que estar influidas por el estado general del país y en este orden de ideas no es nada satisfactorio el de Inglaterra, en donde la masa obrera está fuertemente perturbada por las continuas huelgas y donde crecidos tributos están encareciendo sin cesar, la vida.

Si volvemos la vista a la Alemania, no es menos tranquilizador el horizonte que se presenta. Y así vemos repetirse en todas las plazas, la nota de la subida de los gastos, de los correos.

De Bélgica y Holanda no hay que hablar, pues son mercados que tienen poca potencia consumidora y en último término, buscan el nivel de Liverpool y Hamburgo, verdaderos mercados regulares.

Un rayo de luz brilla entre tantas neblinas y es el de que muy menuda la cosecha de plátanos en Canarias y casi nula la de manzanas en el centro de Europa, ha de ser muy débil la competencia que se ha de encontrar la naranja.

La Federación Naranjera, con la fuerza que le dá la enorme cantidad de cajas que maneja y las grandes consideraciones que por tal motivo se le tienen se encuentra en muy singular situación, para defender la fruta de sus asociados.

Hechas las compras de materiales en grande la confesión le resulta muy económica.

El servicio de caballete lo presta en excelentes condiciones así como el de intervención de las

ventas en el extranjero, el de información telegráfica y el de valores que ha contratado independientes de todas las agrupaciones de cargadores, con preferencia en las cabidas y a los fletes más bajos de la plaza.

Y ya con la pluma en la mano voy a contestar desde aquí a otras clases de preguntas, que diariamente me son hechas, para lo cual bastará que deje bien sentado cuáles el carácter de la Federación Naranjera.

Esta entidad no ha sido fundada para hacer negocio. Su fin es en suma, vender directamente y con los menos intermediarios posibles la cosecha de sus asociados. Para ello monta toda clase de servicios.

Más en su deseo de hacer bien aun a los cosecheros no federados, pone a disposición de todos ellos, sin el menor asomo de lucro, lo que para sí utiliza.

¿Está claro? Y termino estas ligeras consideraciones deseando a los exportadores mucha suerte en los envíos, y pidiéndoles a todos un poco de prudencia en las remesas en beneficio de no recargar los mercados.

CARLOS SARTHOU FRANCÉS.
Director general de la Federación Naranjera

Carnet de modas

En no pocas mis queridas lectoras, perdí una noche infantil a fin de que podáis vestir con toda elegancia y con arreglo a los últimos figurines a vuestros lindos bebés. Sibad pues, mamá cuidadlos, que en proporción a lo que se ha caído en vuestras toilette el uso del terciopelo, un capricho de la moda viene a imponer el mismo para trajecitos de la niñas y niños.

Lo que es muy importante, es triba, en que los vestidos sean de una absoluta sencillez, con ausencia de todo adorno. Solo un sencillo de encaje blanco—paquetito guimpé—con puntitas redondeadas. Esta nota de nieve favorece muchísimo a la rosada carita de vuestras pequeñuelas, que con un gran manguito de piel de armiño contrastando con los tonos oscuros del terciopelo, estarán los bebés para consercelos.

Charlotte Lyser, artista parisiense, arbitra de las elegancias, lució en el teatro un traje de sociedad que las últimas creaciones de la «Villa luminosa» reputan no ya como el último grito de la moda, sino como el «clarido» de más supremo coquet. Tanto ha revuelto el trajecito dichoso.

No tengáis envidia, amiguitas queridas (y si que nadie lo sepa) procurad que vuestras modistas lo imiten lo mejor posible.

Después de todo, no creáis que la cosa es para tanto. Se trata de una toilette sencillísima, pero... con algún detalle original y de suyo «chico». Y esto es lo que ha revuelto el cotarro.

Parure de recepción en muselina blanca con ligeros bordados en rosas de plata. Pero lo que hizo furor fué un gran lazo de plata—de plata de metal ¿eh?—que abarca el talle forma de mariposa.

La tiranía de la moda es cuento de nunca acabar. Ahora resulta, que resulta cursi ponerse abrigo

hasta Enero, y así, aunque en Diciembre pelen los frios, las sacerdotisas de la moda marcharán a paseo a cuerpo gentil.

Por lo menos en las carreras de Longhamps, en donde había un frío glacial no se vió un solo mantón y si preciosas toilette en combinación el blanco con el negro que es la mezcla que mas ha de llevarse, así como el traje del vestido con adornos de muselina y de encaje de Irlanda

Flores de lis

CUENTO

NERÓN

Próxima vez Nerón y sus compañeros ocupaban a los alumnos las vacaciones, y para adelantar los acontecimientos, todos exprimían su ingenio buscando una razón que disculpara, ante las exigencias del catadrático, la prueba de la tradicional holgazanería, cuyos preliminares comenzaban. Y esto no explicaría el motivo de que se viera por las galerías del Hospital algunos grupos de jóvenes discutiendo las proposiciones de los abogados, abandonando sus discursos de «habed» cuando acartaba a pasar alguna hermana de la Caridad, de amplia boca y de ojos que seccionaban la aparente beatitud en aquella sala de beneficencia. El más atrevido rezaba un piropeo al paso de la hermana, la que seguía su camino galería arriba dejando a los alumnos entregados a los discursos y a las inventivas.

A las cosas, la campana de la portería anunció a la gente de oficina que una nueva presa estaba a punto de caer.

«Entorno a la vista» decían los golpes de badajo, y a tal sonar los alumnos, practicantes y médicos dirigieron sus pasos hacia la sala de consultas, en la que a poco entraron una mujer con bigotes y un hombre extenuado de fatiga: éste con cara de estúpida fealdad y tocando tan seco que hubiera erizado los cabellos de profesores y discípulos de no estar acostumbrados a peores tragos.

El profesor de gaceta recibió al matrimonio (porque mujer y marido eran los dos personajes), ordenando al barón desahogarse en su camisa, orden que ejecutó la hembra, dejando al aire el huesudo pecho plagado de vellos de su cara mitad. Por encima del pobado piloso cierto subitamente en forma de calabaza acaudó la presencia de un aneurisma, tan adelantado en sus progresos que visiblemente pronosticaba cuán presto acabaría con la vida del enfermo.

Éste iba al Hospital falto de recursos y después de muchos días de hambre. Harto lo delataba su organismo, ávido de tragos sustanciosos caldo, más que de encontrar reposo, del que le había dado hartazgo el camastro de su casa.

Reconocido y registrado en la lista de los tristes vivientes del benéfico Centro dejó la convulsa, pasando a manos de dos fornidos mozos de sala que casi en volandas, dispusieron a conducirle hasta la cama de la respectiva oficina. En medio de la galería que-

dó parada la extraña comitiva, y adelantando hacia ella la del bigote, derramó lágrimas, imprimiendo a su faz de orátula cierta angustia de arlequín, en tanto cubría con óculos las angulosas mejillas del pobre enfermo.

Los alumnos contemplaron la escena con aire sombrío, encontrando en ella el argumento más contundente para adelantar las vacaciones. Ya era hora de buscar en las cavidades familiares el reposo temporal que a gritos pedía tanta violencia del espíritu.

Deshecho el lazo de afecto momentáneamente establecido entre el enfermo y su mujer, adelantaron los mozos con su carga, abriendo paso al grupo de alumnos, y sólo algún observador pudo fijarse en los saltos que daba un perrillo alrededor de aquel obitigado trocito de la miseria y del dolor. Con voz de catacumba exclamó la osamenta del enfermo:

—¡Adiós, Nerón! ¡Ya no te veré más!

Y los óndevos ojos del aneurismático rebosaron sus lágrimas.

Pareció entender el perrillo la despedida de su dueño, según quedó de mohino y tristón. Metió entre las patas el rabo, y cual si lo hubieran petrificado vió cómo su dueño desaparecía por los arcos de aquel patio interminable. Una inhumanidad del portero sacó a Nerón de su ensimismamiento, y lanzando estridente aullido corrió tras la pobre mujer que presurosa hula del hospital disimulando sus horrores, como si temiera que la curiosidad pública le recriminara por el abandono de su marido.

Toda la mañana iba Nerón, con sus aullidos, a las verjas del hospital sin curarse del desagradable recibimiento del portero. El enfermo seguía allí arriba, en el número 113 de la oficina, sujeto a un plan de prueba científica y cada vez más entregado a los horrores de su padecimiento.

Legaron las deseadas vacaciones y los alumnos desaparecieron. Cuando terminada la Pesona de Reyes, volvieron las aulas a llenarse de estudiantes, nadie recordaba al pobre aneurismático.

—Más de una mañana el profesor de oficina comenzó la conferencia diciendo:

—Señores: El 113 ha muerto. El aneurisma que lo asesinó, estúpido escru osamente por mí...

Estos evocaron la escena de nuestro cuento, y mentalmente se dedicó al 113 su respuesta de conmiseración.

Al salir de clase profesor y alumnos se dirigieron al anfiteatro a esoudrificar en el cadáver los últimos secretos patológicos, y cuando abandonaron la sala de autopsias, dejando al 113 convertido en informe montón de restos, un lamento agudo puso carne de gallina en aquella colección de sabios futuros.

Nerón, a las puertas del fatídico edificio, protestaba con sus aullidos de la ferocidad realizada a nombre de esa Ciencia que en los telescopios cegados por la muerte busca el arma para defenderse.

R. SEDANO.

LAS ELECCIONES MUNICIPALES

EN MURCIA

Justos comentarios.—Exito descontento.—Doce conservadores, 8 demócratas y 4 liberales.—Datos completos

JUSTOS COMENTARIOS

Resultaría ridículo si tratásemos de batir palmas por el éxito de ayer, que estaba descontento; pero también obraríamos muy mal, si no hiciésemos constar que nos produjo una satisfacción inmensa, á fuer de las leas y sinceros dinásticos, la dura lección, ó mejor dicho, el escarmiento, que dentro del más perfecto orden y la más escrupulosa legalidad se hizo con los amigos de las instituciones.

Durante una semana actuaron carlistas y republicanos de una hora de la vana; pero llegada la hora, aun dejándoles toda la cuerda, se ha visto las fuerzas de que disponían.

Nosotros, acaso más conocedores, que ellos mismos de la insignificancia de los medios con que intentaban luchar, hubimos de aconsejarles lealmente para que no se dejasen contar.

Más por lo visto, la soberbia es mala consejera, y á la tacha se fueron para probar á Murcia, y si se téala prensa fuera de ella, á las demás provincias de España, que unidos republicanos y carlistas pueden muy bien sumar trescientos votos, repartidos en tre todo el término municipal.

Y no creemos que se quejen de nuestro modo de evaluar las fuerzas, puesto que sabemos que algunos dinásticos, aunque no en número considerable, han cedido su voto á algunos candidatos republicanos.

De modo, que si les abandonan á sus propias fuerzas, ni aun esas escasas cifras que han conseguido, hubieran logrado que apareciesen en las urnas.

Si á la lucha hubieran ido sin esa presunción vana, y sin aparentar fuerzas que no tenían, acaso la opinión hubiese sido más benigna y les hubiese perdonado el ridículo.

Pero oyéndoles un día y otro hablar de distritos enteros, y ca si de censos íntegros, para venir después á tan vergonzoso desastre, no puede, por mucha que sea la compasión ajena, pasar sin el debido comentario.

Nosotros mismos, que no nos gozamos con la situación del caído, de buena gana les hubiéramos hecho gracia de estas líneas si antes no hubiéramos venido aconsejando la conveniencia de una retirada honrosa.

Al no aceptarla creyeron ellos que nos movían impulsos malisimos, y ahora se convencerán de que es una verdad incuestionable, sobre todo cuando el enemigo es noble, que «del enemigo el consejo».

Dejemos á su lado esto, que para lo ocurrido es excesivamente comentado, y hagamos constar una nota simpática que observamos en la jornada de ayer.

La juventud conservadora hizo ayer sus primeras armas en el campo electoral, y lo realizó tan á maravilla, que mereció de sus jefes los más entusiastas aplausos.

Escudriñando el censo, han llegado á tener de él tan exacto conocimiento, que sus estudios y

sus anotaciones han servido de mucho para orientarse en sus grandes deficiencias.

Gracias á ella, muchos embolados que el enemigo hubiera hábilmente aprovechado, se lo gró que no llegarán á prosperar.

Sea pues para ella nuestra felicitación más sincera, felicitación que hacemos extensiva á la coalición monárquica, que por lo mismo que estaba dispuesta para mayores empeños, demostró también que llegado el momento, si las circunstancias lo exigiesen, sabe responder á los compromisos de honor que se adquieren.

Distrito 1.º

Catedral

ELIGE TRES

D. Luis Seiquer Baquero

(Conservador)

Santa María.	148
Id.	178
Raya.	100
Puebla.	160
Javalí Viejo.	99
Nora.	300
Javalí Nuevo.	256
Total.	1227

D. Joaquín Amo Portolés

(Conservador)

Santa María.	139
Id.	176
Raya.	109
Puebla.	148
Javalí Viejo.	105
Nora.	295
Javalí Nuevo.	257
Total.	1220

D. Alejandro Martínez Illán

(Demócrata)

Santa María.	141
Id.	175
Raya.	105
Puebla.	160
Javalí Viejo.	102
Nora.	305
Javalí Nuevo.	287
Total.	1275

D. Rafael López Martínez

(Jaimista)

Santa María.	23
Id.	7
Raya.	125
Puebla.	0
Javalí Viejo.	103
Nora.	80
Javalí Nuevo.	4
Total.	322

D. Francisco Sánchez Sella

(Jaimista)

Santa María.	23
Id.	7
Raya.	118
Puebla.	0
Javalí Viejo.	0
Nora.	0
Javalí Nuevo.	4
Total.	152

D. Vicente Jara Pallarés

(Conservador)

San Pedro	170
Alberca	111
Id.	114
Espinardo	148
Id.	152
Id.	122
Guadalupe	183
Alquerías	330
Total.	1395

D. José Clemares Illán

(Demócrata)

San Miguel	149
Algezares	214
Palmar	203
Id.	170
Sangonera	203
Lobosillo	104
Total.	1048

D. Mariano Jover Ros

(Demócrata)

San Pedro	158
Alberca	117
Id.	105
Espinardo	145
Id.	156
Id.	119
Guadalupe	163
Alquerías	278
Total.	1233

D. José Martínez Torres

(Liberal)

San Pedro	148
Alberca	99
Id.	90
Espinardo	144
Id.	154
Id.	119
Guadalupe	158
Alquerías	270
Total.	1182

D. Pedro García Villalba

(Republicano)

San Pedro	81
Alberca	60
Id.	88
Espinardo	00
Id.	14
Id.	8
Nonduermas.	150
Esparragal.	150
Corvera.	00
Total.	165

D. José Saura

(Republicano)

San Pedro	13
Alberca	37
Id.	45
Espinardo	00
Id.	14
Id.	8
Nonduermas.	125
Esparragal.	149
Corvera.	226
Total.	375

D. Faustino Millán Tirado

(Jaimista)

San Pedro	4
Alberca	00
Id.	00
Espinardo	00
Id.	2
Id.	49
Guadalupe	45
Alquerías	45
Total.	101

D. Francisco Sánchez Sella

(Jaimista)

San Pedro	4
Alberca	00
Id.	00
Espinardo	00
Id.	2
Id.	49
Guadalupe	45
Alquerías	45
Total.	101

D. Francisco Sánchez Sella

(Jaimista)

San Pedro	4
Alberca	00
Id.	00
Espinardo	00
Id.	2
Id.	49
Guadalupe	45
Alquerías	45
Total.	101

D. Diego Salmerón Jiménez

(Conservador)

San Miguel	142
Algezares	190
Palmar	214
Id.	185
Sangonera	219
Lobosillo	104
Total.	1054

D. José Clemares Illán

(Demócrata)

San Miguel	149
Algezares	214
Palmar	203
Id.	170
Sangonera	203
Lobosillo	104
Total.	1048

Distrito 5.º

Vidrieros

ELIGE DOS

D. José María Solís Barceló

(Conservador)

San Antolía.	127
Id.	98
Id.	153
San Nicolás Barqueros.	151
Arboleja.	173
Albatalia.	203
Total.	910

D. José Serrano Sánchez

(Liberal)

San Antolín.	163
Id.	89
Id.	180
San Nicolás Barqueros.	143
Alboleja.	186
Albatalia.	189
Total.	864

Distrito 6.º

Puerta de Castilla

ELIGE DOS

D. Daniel Ortiz Munuera

(Conservador)

San Andrés.	174
Aljucer.	109
Id.	91
Nonduermas.	150
Esparragal.	150
Corvera.	226
Total.	900

D. Manuel Clavijo

(Demócrata)

San Andrés.	185
Aljucer.	108
Id.	84
Nonduermas.	125
Esparragal.	149
Corvera.	226
Total.	875

Distrito 7.º

Puerta Nueva

ELIGE DOS

D. José Ledesma y Serra

(Conservador)

San Lorenzo.	114
Id. y Churra.	106
Churra.	128
Zaraiche.	156
Monteagudo.	180
Gea y Truyols y Avileces.	83
Total.	747

D. Luis Pardo Fernández

(Demócrata)

San Lorenzo.	91
Id. y Churra.	101
Churra.	128
Zaraiche.	142
Monteagudo.	157
Gea y Truyols y Avileces.	87
Total.	703

D. José María Aulló Cañada

(Republicano)

San Lorenzo.	42
Id. y Churra.	13
Churra.	17
Zaraiche.	27
Monteagudo.	38
Gea y Truyols y Avileces.	19
Total.	156

D. Andrés Hernández Arnal

(Jaimista)

San Lorenzo.	7
Id. y Churra.	1
Churra.	2
Zaraiche.	3
Monteagudo.	0
Gea y Truyols y Avileces.	0
Total.	13

Distrito 8.º

Trinidad

ELIGE DOS

D. Laureano Albaladejo

(Conservador)

Santa Eulalia.	216
Id. y Puente Tocinos.	210
Fuente Tocinos.	202
Id.	196
Santomera.	141
Id.	193
Raal.	204
Total.	1277

D. José Lorca Tortosa

(Liberal)

Santa Eulalia.	204
Id. y Puente Tocinos.	201
Puente Tocinos.	187
Id.	218
Santomera.	107
Id.	148
Raal.	203
Total.	1284

Distrito 9.º

Hospital

ELIGE DOS

D. José Campillo Sánchez

(Conservador)

San Juan.	215
Id. y Carres.	195
Zeneta.	237
O. de San Pedro.	142
Llano de Brujas.	184
Los Martínez, Baños y Mendigo y Bañicas.	202
Total.	1155

D. José Baeza Pérez

(Liberal)

San Juan.	205
Id. y Carres.	207
Zeneta.	237
O. de San Pedro.	148
Llano de Brujas.	159
Los Martínez, Baños y Mendigo y Bañicas.	199
Total.	1155

Distrito 10

Barrio

ELIGE CUATRO

D. Manuel Pérez Bertoluci

(Conservador)

Carmen.	160
Id.	133
Id.	138
San Benito.	145
Id.	148
Rincón de Seca.	161
Era Alta.	203
Total.	1076

D. Manuel Valenciano Oli

(Conservador)

Carmen.	148
Id.	133
Id.	146
San Benito.	150
Id.	145
Rincón de Seca.	165
Era Alta.	202
Total.	1089

D. Rosendo Ferrán

(Demócrata)

Carmen.	158
Id.	135
Id.	148
San Benito.	150
Id.	150
Rincón de Seca.	181
Era Alta.	200
Total.	1182

D. Wenceslao Carceller Peña

(Demócrata)

Carmen.	160
Id.	133
Id.	138
San Benito.	145
Id.	148
Rincón de Seca.	161
Era Alta.	203
Total.	1076

D. Miguel Rivera Ruiz

(Republicano)

Carmen.	160
Id.	133
Id.	138
San Benito.	145
Id.	148
Rincón de Seca.	161
Era Alta.	203
Total.	1076

D. Nicolás López Hijosa

(Republicano)

Carmen.	160
Id.	133
Id.	138
San Benito.	145
Id.	148
Rincón de Seca.	161
Era Alta.	203
Total.	1076

D. Luis Sánchez Lacort

(Republicano)

Carmen.	160
Id.	133
Id.	138
San Benito.	145
Id.	148
Rincón de Seca.	161
Era Alta.	203
Total.	1076

D. Felipe Morellón

(Republicano)

Carmen.	160
Id.	133
Id.	138
San Benito.	145
Id.	148
Rincón de Seca.	161
Era Alta.	203
Total.	1076

D. Manuel Pérez Bertoluci

(Conservador)

Carmen.	16
---------	----

bleciendo la calma y deteniendo á los autores.

Una de las mesas del campo según noticias, no se ha podido constituir.

Hasta la hora en que telegramo desconocense datos exactos del resultado de la elección.

En el caso es indiscutible el triunfo del bloque apoyado por los republicanos.

Espéranse con interés los datos del campo, que pueden hacer variar el resultado de la elección.

En el Gobierno civil tuvieron anoche la atención de facilitar los telegramas enviados por el capitán de la guardia civil, jefe de vigilancia y alcalde, que coinciden en todo con nuestra información.

En La Unión

12.—A las 9'15 n.

La elección ha sido muy accidentada.

Se han registrado numerosos incidentes y algunas colisiones.

La guardia civil hizo algunas detenciones restableciendo el orden.

La mayoría de los detenidos fueron puestos después en libertad.

Sin poder precisar con exactitud el resultado puede darse por seguro el triunfo de los liberales de Valdés y de los conservadores.

Noticias oficiales

A las doce y media de anoche se recibió un telegrama en el gobierno civil, del alcalde de Cartagena en el que se decía:

«Tranquilidad completa tanto en esta población como en la de La Unión.

Las fuerzas han marchado á sus alojamientos.

Comunicó á los jefes que pueden marchar cuando gusten á sus destinos».

En Alcantarilla

Según los datos recibidos á última hora, ha triunfado en todos los distritos la coalición monárquica.

En Jumilla

¿Qué ha pasado?

Hemos recibido varios despachos dando cuenta del resultado de la jornada electoral.

Todos son contradictorios y por eso abstendámonos de publicarlos, limitándonos á preguntar ¿qué ha pasado?

En Caravaca

El bloque derrotado

Las elecciones se han verificado con el mayor entusiasmo y orden más completo.

El triunfo de la candidatura dinástica ha sido completo.

Los tres puestos vacantes han sido ganados por ocho liberales y cinco conservadores.

El número de votos obtenido por los candidatos vascos, ha sido tan insignificante que resulta ridículo.

Con este motivo reina gran entusiasmo entre los monárquicos.

EN MADRID

A primera hora

12.—A las 3'15 t.

A las siete de la mañana quedaron constituidas las Mesas en todos los Colegios.

No ocurrieron incidentes dignos de especial mención.

A la hora que marca la ley comenzó la elección.

El entusiasmo era muy escaso.

Los republicanos

Los republicanos luchaban divididos.

Repartían en todos los distritos carteles insultándose mutuamente.

En algunos sitios estuvieron á punto de venir á las manos.

Sobre la candidatura dinástica colocaban letreros injuriosos.

Canalejas

El presidente del Consejo votó á primera hora en su sección.

Después recorrió á pié varios distritos.

En algunos sitios fué aplaudido por sus amigos.

Cacheos

El comisario de Policía Mariscal, ordenó algunos cacheos esta madrugada.

Se recogieron más de 200 armas.

Detenidos

En el distrito de la Latina fueron detenidos nueve individuos por votar con nombre supuesto.

En el distrito del Centro se hicieron varias detenciones.

Después fueron libertados.

El total de detenidos en el distrito de la Inclusa asciende á 22.

Damas rojas

En la puerta del colegio establecido en la escuela de Veterinaria se reunió un grupo de damas rojas.

Promovieron un gran escándalo.

Dos fueron detenidas.

Colisiones

En el distrito de la Inclusa ocurrieron varias colisiones.

Hubo varios detenidos.

En el colegio de la calle de Lavapiés hubo colisiones también, repartiendo palos en abundancia.

Intervino la policía.

Al mediodía

A las doce del día continuaba la votación algo más animada.

A dicha hora había votado más del 50 por 100 del censo.

Barroso

A primera hora de la tarde declaró Barroso que tenía muy buenas impresiones de la votación en Madrid.

De provincias recibía noticias que acusaban tranquilidad.

Otros políticos

Temprano votaron también en sus respectivos colegios Maura y Cierra y varios políticos.

Después recorrieron á pié algunos distritos.

Los carteles

Los radicales ponían en las esquinas grandes carteles que decían: «No voteis á los conjuncionistas que difaman á España ante el extranjero».

Los conjuncionistas ponían otros que decían: «República no! recordad el negocio del yeso y del cemento de los lerrouxistas».

Hay detenidos más de un centenar de radicales.

El escrutinio

11.—A las 12'11 n.

A las cuatro de la tarde se hizo el escrutinio en todos los Colegios.

Este arroja el siguiente resultado: Duque de Tovar, con 3 496 votos; Belido, de la defensa social, 3.365; Llorante, conjuncionista, 1.082, por el distrito de Buenavista.

Congreso: Don Francisco Saiz Herráiz, liberal, con 3 287.

Hospicio: Don José Alvarez Arranz, conservador, con 3.406.

Universidad: Guizarte, conjuncionista, 2.123; Baldomero Argente, liberal, 2 055.

Palacio: José Sánchez Anido, liberal, 3.381; Mesonero Romanos, liberal, 3.268; José de Carrlos, conservador, 3.242.

Hospital: Juan de Dios Raboso, liberal, 2 515; Fernandez Larre, conjuncionista, 2 231; Vicente Martín, conservador, 2.213.

Latina: Prieto, liberal, 3.263; Plaza, conservador, 2.839; No-guera, conjuncionista, 2.595; Castillo, conjuncionista, 2.418.

Inclusa: Carnicero, conjuncio-

nista, 1.625; Gayo, conjuncionista, 1.678; Mora, conjuncionista, 1.615; Ocascho, liberal, 1.398.

Los radicales han sido completamente derrotados.

Como las fuerzas republicanas luchaban divididas perdieron algunos puestos.

El total de los que triunfaron es: 9 liberales, 9 conjuncionistas, 8 conservadores y uno de la defensa social.

El resultado de la elección está siendo comentadísimo.

Los monárquicos se muestran entusiasmados por el triunfo de su candidatura.

También se hacen grandes comentarios de la derrota de los radicales.

Los republicanos han perdido la mayoría en el Ayuntamiento madrileño.

El ministro de la Gobernación se mostraba muy satisfecho del triunfo.

Al recibir á los periodistas dijo que en la mayoría de las provincias iban también triunfando los monárquicos.

En Barcelona

Desanimación

Las elecciones se deslizan sin gran animación.

Los radicales muestran ex-citadísimo.

La mañana se deslizó con tranquilidad.

Lerroux

El jefe de los radicales acompañado de algunos amigos recorrió los colegios en automóvil.

Las fuerzas

Numerosas fuerzas de la guardia civil patrullaban por las calles.

En distintos sitios se establecieron fuertes retenes.

Igualmente estaban preparadas fuerzas de Seguridad.

Incidentes

En un colegio de la carretera de Mataró hubo bofetadas.

En la calle de Mendisábal un grupo intentó entrar en un colegio y romper la urna. Fue disueto. Sonó un disparo sin consecuencias.

Un ciclista fué derribado y apaleado en la Rambla. Resultó herido.

Rondas

Hubo buen número de rondas volantes.

En la calle de Poniente fué disuelta una repartición de estaca-zos.

Impresiones

Puede decirse que ha votado el 70 por 100 del censo.

Se puede calcular que saldrán 11 radicales y 11 regionalistas.

Los lerrouxistas pierden la mayoría en el Ayuntamiento.

Las izquierdas catalanas catalana saca 8.

En Huesca

Triunfaron cinco liberales y un integrista.

Faltan detalles.

En Vendrell

Los republicanos han obtenido una gran mayoría.

En Logroño

Triunfan 4 liberales, 2 conservadores, un radical, un republicano y un católico.

En Castellón

Salen vencedores 3 liberales, un conservador y 9 republicanos.

En Pamplona

Triunfaron 4 demócratas, 2 republicanos y 9 carlistas.

En Bilbao

No se tienen noticias exactas. La lucha ha sido reñidísima. Se ha repartido mucho dinero.

En Zamora

Resultaron triunfantes: Siete liberales, tres independientes, un obrero y un carlista.

En Orense

Han sido elegidos 5 liberales y 5 conservadores.

En Burgos

Han salido triunfantes: 4 liberales, 2 conservadores, 2 carlistas y un independiente.

En Orihuela

Atropello incalificable. A la hora señalada por la ley abrieron los colegios constituyéndose las mesas.

Las elecciones transcurrieron sin novedad.

A la hora del escrutinio los presidentes de las mesas huyeron con las urnas y la documentación.

Todo fué amañado en sitios preparados de antemano.

Los interventores de los candidatos conservadores no han firmado.

En virtud del atropello han resultado triunfantes ocho demócratas y seis conservadores disidentes.

La opinión, justamente indignada del incalificable atropello, protesta del mismo.

El escándalo no puede ser mayor por constituir un verdadero atropello.

El triunfo del partido conservador era seguro y por eso se han visto precisados á recurrir á tan reprobado medio.

Se han hecho las debidas protestas ante la Junta del Censo.

En Ubeda

Triunfaron 6 liberales y 5 conservadores.

En Reus

Salieron triunfantes: 10 republicanos, 4 nacionalistas y un conservador.

En Valencia

Entusiasmo

Las elecciones han resultado animadísimo.

En todos los elementos se notaba gran entusiasmo.

Muchos elementos que en otras elecciones han permanecido retraídos acudieron á las urnas.

Los colegios

La votación se hacía con mucho orden.

Todos los colegios estaban custodiados por parejas de soldados.

Echagüe

El capitán general de Valencia recorrió todos los colegios.

En muchos sitios fué aplaudido.

Retirada

A mediodía se retiró de la lucha el candidato socialista.

Incidentes

Se produjeron los naturales incidentes de días de elecciones.

En algunos sitios hubo bofetadas en cantidad.

En el interior de los colegios fueron detenidos más de un centenar de individuos.

AZZATI PRESO

Allanamiento de morada.—Gran alarma.—Más detenidos.—Protestas de Azzati.

En la calle del Cuartel y en la casa del alcalde de barrio Fernández se encontraba reunido este con algunos elementos monárquicos.

De pronto presentáronse cincuenta republicanos protestando y diciendo que se compraban votos.

Cuando se encontraban en esta discusión, llegó el diputado radical Azzati seguido de un centenar de jóvenes, asaltando la casa.

Se produjo un gran escándalo y una alarma enorme.

Acudió la policía deteniendo á Azzati, que fué conducido al Gobierno civil.

Desde allí fué trasladado á la Capitanía general.

Se le acusa de allanamiento de morada.

Azzati protestó de la detención. Desde la Capitanía general fué trasladado al cuartel de Santo Domingo, donde quedó detenido.

También fueron detenidos un hermano de Azzati y el secretario de Barral.

Azzati telegrafió á Canalejas, Romanones y Lerroux, explicando la detención.

La detención de Azzati ha producido gran impresión.

El triunfo

Por los datos que se vienen recibiendo puede considerarse el triunfo de los monárquicos.

En Zaragoza

Las elecciones han resultado animadísimo.

Se anunciaban grandes desórdenes.

El gobernador publicó un bando eurgico.

La mayoría la llevan los monárquicos coaligados.

En Luena se produjeron desórdenes.

En Doot los electores arrebataron las urnas.

En Espina suspendióse la votación.

En Sevilla

Los ánimos estaban muy excitados.

Se ha hecho una gran compra de votos.

Hubo broncas y estaca-zos.

Hay varios detenidos.

La mayoría la llevan los monárquicos.

En S. Sebastián

En el colegio de la Plaza de la Escuela se produjo una reyerta entre republicanos y biscañarras.

Los guardias desenvainaron los sables.

Acudieron la benemérita y miqueletes dando toques de stención dispersando los grupos.

En Oviedo

La mayoría la llevan los republicanos.

En San Julián los concejales monárquicos encerraron á un presidente.

Acudió la benemérita libertándole.

En Toledo

Triunfaron 8 liberales, 2 conservadores y 2 católicos.

En Cáceres

Triunfó la coalición monárquica compuesta de 6 liberales y 4 conservadores.

Datos de última hora

Santander

13.—A las 4'15 m. Tres liberales, 6 conservadores, 7 republicanos, 4 católicos.

Granada

Cuatro adictos y 4 conservadores.

León

Cinco liberales, un conservador y 3 socialistas.

Alava

Diez carlistas y 3 socialistas.

Bilbao

Triunfan las derechas coaligadas.

Lérida

Tres derechistas y siete conjuncionistas.

Córdoba

Siete monárquicos y seis republicanos.

Mahón

Todos los monárquicos y 4 republicanos.

Algeciras

Siete republicanos y 3 monárquicos.

Málaga

Cuatro liberales, 3 republicanos y 2 conservadores.

Catorce republicanos y 1 conservador.

Faltan once secciones.

ULTIMA HORA

Nuevos datos

(Por Telégrafo)

MADRID

13.—A las 5 m. 9 liberales; 8 republicanos; 8 conservadores y 2 de defensa social.

BARCELONA

11 radicales; 11 derechistas; 6 nacionalistas.

VALENCIA

17 monárquicos, 6 radicales y un conjuncionista.

ZARAGOZA

8 liberales; 8 republicanos; 6 conservadores.

FRACASO ENORME

Comentase en todas partes el fracaso de los republicanos. Este ha sido completo en toda España.

HOSPITAL

B las cinco de la tarde de ayer ingresó Belén Domenech Diaz natural de Almansa (Albacete) vecina de esta ciudad y habitante en la calle de Buenavista, 11.

Padece intoxicación aguda por haber tomado una disolución de cerillas en petróleo.

Desconocense los móviles. Su estado fué calificado de pronóstico reservado por el médico de guardia Sr. Giner Hernández.

A las nueve de la noche ingresó Antonio Sánchez, de 58 años natural y vecino de Aliberos.

Padece heridas en ambos lados de la cara por haber sido arrollado por un carro de su propiedad.

Su estado es grave.

Boletín Religioso

NOVIEMBRE 1911

LUNES XIII

San Estebano, San Eugenio III San Ilombono, San Arcadio y San Rufo.

CULTOS

MES DE ANIMAS

BAZAR MURCIANO

EN MURCIA: Platería, números 66 y 68,
SUCURSAL EN CARTAGENA: Calle Mayor, 33

FABRICA DE ANISADOS, LICORES Y JARABES

JUAN BERNAL E HIJO (Palmar)

Especialidad en Jarabes y Anisados finos y corrientes.
Véanse catálogos.—Primeros premios en Exposiciones nacionales y extranjeras.

PRODUCTOS DE LA CASA GAL

Unico representante en Murcia: Bazar Murciano, Platería, 66 y 68

En Cartagena: Calle Mayor, número 33.

¿Molestias del estómago?

Los enfermos que han usado el
Antigastrálgico MAESTRE

o los á la primera dosis han mejorado hasta el punto de poder
comer bien, sin notar molestias alguna durante el período de
la digestión.

Se encuentra en todas las farmacias

No más purgas Supositorios «VICTORIA» á la glicerina solidificada

Los Supositorios «VICTORIA» constituyen el medio más
práctico y eficaz para combatir y desterrar enfermedades tan mo-
lestas como el estreñimiento.
Sus ventajas son las siguientes: 1.ª Introducción fácil.—2.ª Con-
tacto perfecto con las paredes intestinales.—3.ª Derretimiento
completo.—4.ª Acción osmótica y descongostiva y estimulación
de la contractilidad del intestino, produciendo rápidamente la
evacuación.—5.ª La tolerancia perfecta del intestino para los
Supositorios «VICTORIA». Caja para niño, 1 pta.; adultos, 1.50.
Depositorio en Murcia: don Antonio Ruiz Seiquer.

Nerviosos Cigarrillos Carminativos

Eficaces para combatir las afecciones de la Boca, Garganta,
Pecho y enfermedades nerviosas. Elaborados estos Cigarrillos
con Melisa, Torpino, Esencia de Pino Marítimo, Mentol, Gua-
yaco y hoja de coca, sus maravillosos efectos se observan desde
el primer cigarro.
Pueden fumarse cuantos se quieran, por ser completamente
inofensivos. Paquete 50 céntimos.

Depositorio en Murcia: Don Antonio Ruiz Seiquer.

SOCIEDAD GENERAL DE INDUSTRIA Y COMERCIO

VILLANUEVA, 11, MADRID

CAPITAL 25 millones de pesetas
FABRICAS EN

Bilbao, Oviedo, Madrid, Sevilla, Cartagena, Barcelona, Cáceres
y Lisboa.

GRAN PREMIO: Exposición Universal de Lieja 1905
Premio de honor: Exposición de Industrias de Madrid 1908
Gran Premio: Exposición Hispano-Francesa de Zaragoza 1908
Las más altas recompensas.

PRODUCTOS QUIMICOS

Superfosfatos.—Nitrato de sosa.—Sales de potasa.—Sulfato de amoníaco.—Sulfato de sosa.—Glicerina.—Acido sulfúrico anhidro.—Acido sulfúrico ordinario.—Acido nítrico.—Acido clorhídrico.
Abonos para todos los cultivos y adecuados á todos los terrenos.

Laboratorios para el análisis completo de los terrenos y determi-
nación de los mejores abonos.

Servicio agronómico importantísimo para el empleo racional de
abonos, bajo la alta inspección del eminente agrónomo

Excmo. Dr. D. Luis Grandean

Aviso importante: Pídale á la Sociedad la Guía práctica especial
para sacar las muestras de las tierras, y remitir estas con actua-
ción para sus análisis. No comprar sin enterarse antes de nues-
tras tarifas. Dirigirse á:

Sociedad General de Industria y Comercio
VILLANUEVA, 11, Madrid.

Dirección postal: Apartado, núm. 340.—Dirección telegráfica y
telefónica: Geinco.—MADRID.

SERVICIOS COMPANIA TRANSATLANTICA

Línea de Filipinas

Viajes anuales, arrancando de Liverpool y haciendo las escalas de Coruña, Vigo,
Cádiz, Cartagena, Valencia para salir de Barcelona cada cuatro sábados, á sea
28 Febrero, 6 Marzo, Abril 1.º, 29 Mayo, 26 Junio, 24 Julio, 21 Agosto 18,
15 Septiembre, 13 Octubre, 11 Noviembre y 11 Diciembre; directamente para Génova,
Perth-Said, Suez, Colombo, Singaper y Manila. Salidas de Manila cada cuatro martes
á sea: 25 Enero, 23 Febrero, 23 Marzo, 20 Abril, 18 Mayo, 15 Junio, 13 Julio, 10 Agosto,
7 Septiembre, 5 Octubre, 2 y 30 Noviembre y 28 Diciembre, haciendo las mismas
escalas que á la ida hasta Barcelona prosiguiendo el viaje para Cádiz, Lisboa, Santan-
der y Liverpool. Servicio por trasbordo para los puertos de la Costa oriental de Africa
de la India, Java Sumatra, China Japón y Australia.

Línea de Cuba y Méjico

Servicio mensual á Habana, Veracruz y Tampico, saliendo de Bilbao el 17, de San-
tander el 20 y de Coruña el 21, directamente para Habana y Veracruz. Salidas de Ver-
acruz el 18 y de Habana el 20 de cada mes, directamente para Coruña y Santander,
de admisión pasaje y carga para Costafirme y Pacífico con trasbordo en Habana al vapor
de la línea de Venezuela-Colombia.

Línea de New-York, Cuba y Méjico

Servicio mensual saliendo de Génova el 11, de Nápoles el 23, de Barcelona el 25,
de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, directamente para New-York, Habana y Veracruz.
Regreso de Veracruz el 26 y de Habana el 30 de cada mes, directamente para New-York,
Cádiz, Barcelona y Génova.

Línea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga, y
de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife,
Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Linceo, Colón de donde salen
los vapores el 13 de cada mes, para Sabanailla, Cuzco, Puerto Cabello, La Guayra, etc.
Se admite pasaje y carga para Veracruz, con trasbordo Habana, combina por el ferro-
carril de Panamá con las compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos
admite pasajes y carga con billetes y conexiones directos.

También carga para Maracaibo y Coro con trasbordo en Curacao y para Guaná-
y, y Panamá también con trasbordo en Puerto Cabello.

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual saliendo accidentalmente de Génova el 1, de Barcelona el 3, de Má-
laga el 5 y de Cádiz el 7, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y
Buenos Aires; comprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 1 y de Mon-
tevideo el 3, directamente para Canarias, Cádiz, Barcelona y accidentalmente Génova.
Combinación por trasbordo en Cádiz con los puertos de Galicia y Norte de España.

Línea de Canarias

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 11, de Valencia el 13, de Alicante el 19
de Cádiz el 23 de cada mes, directamente para Tángier, Casablanca Mazagán, Las Pal-
mas, Santa Cruz de Tenerife y Santa Cruz de la Palma, con retorno á Santa Cruz de
Tenerife, para emprender el viaje de regreso, el día 1.º haciendo las escalas de las
Palmas Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

Línea de Fernando Póo

Servicio bimestral, saliendo de Barcelona el 25 de Enero y de Cádiz el 30 y así suce-
sivamente cada dos meses para Fernando Póo; con escala en Las Palmas y otros puer-
tos de la Costa occidental de Africa y Golfo de Guinea. Regreso de Fernando Póo el 26
de Febrero y así sucesivamente cada dos meses, haciendo las mismas escalas que á la
ida para Cádiz y Barcelona.

Línea de Tángier

Salidas de Cádiz: Lunes Miércoles y Viernes para Tángier con extensión á los puer-
tos de Argelia y Gibraltar.
Salidas de Tángier: Martes, Jueves y Sábados para Cádiz.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros á quienes
la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su
largo servicio. Rebajas á familias, precios convencionales por camarotes de lujo.
Rebajas por pasajes de ida y vuelta. También se admite carga y se expiden pasajes
para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares. La empresa puede ase-
gurar las mercancías en sus buques.

AVISO IMPORTANTE: Rebajas en los fletes de exportación.—La compañía hace
rebajas de 30 por 100 á los fletes de determinados artículos con arreglo á lo establecido
en la R. O. del ministerio de Agricultura, Industria y Comercio y Obras públicas de
24 de Abril 1904, publicadas en la «Gaceta» de 22 del mismo mes.

Servicios comerciales.—La sección que de estos servicios tiene establecida la compa-
ña se encarga de trabajar en Ultramar los Muestrarios que le sean entregados y de
colocación de los artículos cuya venta como ensayos deseen hacer los exportadores.

Gran Fábrica de Mosáicos Hidráulicos

—ALMACEN DE CEMENTOS—

JUAN BELTRAN

Calle de González Gordo, núm. 1. MURCIA

La hidráulica murciana

Gran Fábrica de mosáicos hidráulicos
Y ALMACEN DE CEMENTOS

ALZARON y toda clase de materiales de construcción de

JUAN BERNAL GONZÁLEZ

PALMAR Depósito: Lenceria, 22 MURCIA

Completo y variado catálogo.—Géneros garantizados.—Pre-
miados en varias Exposiciones con Medalla de oro.

La Catalana

Sociedad Española de Seguros contra
Incidencias á prima fija

FUNDADA EN 1835
Acordada en inscripción en el Regis-
tro de empresas autorizadas por
R. O. del Ministerio de Fomento de
fecha 8 de Julio de 1909

Garantías Pesetas Ots.

Capital social { Suscrito. 5.000.000 }
Desembolsado. 1.500.000 }

Reservas { Estatutaria. 1.000.000 }
Técnicas y de ge-
ranía. 1.162.988'38 }

Primas anuales del último
ejercicio. 2.418.573'12

Sinistros satisfechos. 14.015.288'22

Domificio social: Barcelona: Rambla de
Cataluña, 15, y Cortés 624.

Autorizada la publicación por la In-
spección de seguros en 16 de Marzo de 1911.

Delegado en Murcia, don Eduardo
Monteverde, Santa Teresa, 2.

SE VENDE una máquina de ha-
cer chocolate á brazo. Dará razón
en la calle de Madre de Dios, 6.—
la rema

Jesús Albaladejo

Centro de suscripciones
y encuadernaciones

Ventas á plazos y al contado
VIZCONDE, 3.—Murcia

Tarjetas de visita

á 2 ptas. el 100

Se hacen en la Imprenta
de este periódico

Diábolos de goma han lle-

gado al
Bazar Murciano.

Pablo Martínez

Sagasta, núms. 32, 34 y 36

Máquinas para coser, de todos los sistemas perfeccionadas.
Bobinas centrales y rápidas para bordar. ACCESORIOS para
bordar y ENSEÑANZA GRATIS Y A DOMICILIO.

Máquinas de hacer calcetines y toda clase de punto.—Piezas
sueltas para todos los sistemas de máquinas.

Muebles de todas clases.—Camas de hierro y de madera.—
VENTAS A PLAZOS.

Agente de la Compañía francesa de Gramophone con los apar-
atos modernos y los últimos discos impresionados.

Todos los meses, novedades en discos, Agujas y cuerdas.
Murcia, Sagasta, 32, 34 y 36

Brugarolas y compañía

Gran fábrica de mosáicos Hidráulicos

Depósito de azulejos

y otros materiales de construcción

Instalaciones Eléctricas

con materiales garantizados

Sociedad, núm. 10. Murcia

NOTA.—Esta casa fabrica única y exclusivamente con los cementos
de Lafage.

AGUA DE COLONIA

La más rica en virtudes medicinales, la de perfume más agradable, la
más barata, la más famosa preferida por los inteligentes, es la de la marca

H. & T. Warden's (Dos corazones)

Siendo el BAZAR MURCIANO el único depositario en Murcia es inútil
pedirla en ningún otro establecimiento de esta capital. En Cartagena
también se expende en la SUCCURSAL DEL BAZAR MURCIANO. Es muy
conveniente el tapón de metal con cuenta gotas que tienen las botellas
el precio es el siguiente:

De 1/2 litro. 2.50 ptas. — De 1 litro. 5.00 ptas. — De 1 1/2 litro. 7.50 ptas.

IMPRESOS

En la imprenta de este periódico se hallan á la venta los si-
guientes:

FRASES VIDA.—AVISOS Y ACTAS MATRIMONIALES. To-
do á tres pesetas el 100.

RECIBOS TALONARIOS de INQUILINATO. A peseta la ho-
ja de 100 hojas.

AGUA DEL CAIRO.

De venta progresiva
mente al pelo su primi-
vo color. PRECIO: 2 PTAS.

Unico depósito en la provincia
Bazar Murciano—Murcia y Cartagena